

ПАСПОРТ ЗАЯВКИ
НА ПОЛУЧЕНИЕ СТАТУСА РЕГИОНАЛЬНОЙ ИННОВАЦИОННОЙ ПЛОЩАДКИ

Название проекта в сфере образования	«Разработка комплексной программы воспитания «Родники» в условиях учреждения дополнительного образования художественной направленности»
Разработчик проекта	Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования городского округа Королёв Московской области Центр художественного и гуманитарного образования «Школа Классика-Арт» (МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт»). 141092, Московская область, г.о. Королёв, мкр. Юбилейный, ул. Лесная, д.12, помещение XVI, тел. 8(498) 505-49-14, E-mail: school7art@yandex.ru
Сроки реализации проекта	<i>c 01.01.2025 года по 31.12.2027 года</i>
Цель (цели) проекта	Воспитание патриотизма и гражданственности детей и молодежи, развитие личности на основе изучения русского искусства и традиционных ценностей православия и русской культуры, средствами культурного наследия малой Родины
Задача (задачи) проекта	<ol style="list-style-type: none"> 1. Организация культурно-просветительской деятельности среди детей и молодежи на основе популяризации изучения культурного наследия малой родины (северо-восточного Подмосковья), традиционных ценностей русской культуры и православия, 2. Участие в детско-взрослых конференциях клуба «Родники» в рамках ежегодных Рождественских педагогических образовательных чтений; 3. Повышение эффективности деятельности педагогических кадров по внедрению инноваций через разработку различных форм социального партнерства для создания социокультурной среды в микрорайоне Юбилейный г. Королева. 4. Обобщение и распространение опыта воспитания, в том числе, на Ежегодном Региональном научно-методическом семинаре, совместно с ГАОУ ВО МО «КУРО» и Академией народного искусства России на тему «Гражданско-патриотическое воспитание средствами культурного наследия малой родины». 5. Разработка и выпуск методических рекомендаций и литературы, направленной на культурное краеведение школьников на классных часах в начальных классах общеобразовательных организаций. 6. Отражение опыта по гражданско-патриотическому воспитанию в ежегодном (печатном) и виртуальном издании Журнала «Родники»
Основное направление деятельности инновационной площадки	<ol style="list-style-type: none"> 1. Разработка и внедрение комплексной программы «Родники» в образовательной организации художественной направленности. 2. Определение основных модулей программы «Родники» и внедрение новых форм, методов и педагогических технологий воспитания на основе культурного наследия малой Родины. 3. Отработка на практике инновационных механизмов гражданско-патриотического воспитания, через взаимодействие всех структурных подразделений МБУ ДО ЦХ и ГО «Школа Классика-Арт» и сетевого взаимодействия с образовательными организациями

	<p>и др. ведомствами г. Королева</p> <p>4. Разработка и апробация нового содержания сквозной программы «История искусств» для всех структурных подразделений МБУ через включение регионального компонента в ее содержание.</p> <p>5. Разработка и апробация тестового инструментария для определения уровня сформированности гражданско-патриотического воспитания обучающихся</p>
Сведения о значимости проекта для системы образования	<p>Проект направлен на формирование социально активной личности гражданина и патриота, обладающей чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу, сохранение традиций средствами приобщения детей и молодёжи к истории и культуре родного края, на основе исследования и изучения культурного наследия северо-восточного Подмосковья. Работа по проекту охватывает весь педагогический процесс, пронизывает все общественные структуры, интегрируя учебные занятия и культурно-досуговую жизнь детей и подростков, через разнообразные виды деятельности в организации дополнительного образования.</p> <p>Ориентиром является концепция нового историко-культурного стандарта, в которой особое внимание уделяется процессам приобщения школьников к ценностям истории, культуры и искусства, а также Методические рекомендации к разработке программы «Воспитание» в организациях дополнительного образования Министерства просвещения Российской Федерации и ФГБ НУ «Института изучения детства, семьи, воспитания»</p> <p>Формирование личности ребенка, его воспитание начинаются с воспитания чувств через приобщение к истокам родной культуры, через духовное и интеллектуальное наполнение его души.</p> <p>Педагогический коллектив МБУ ДО ЦХиГО «Школа классика-Арт» исходит из того, что интеграция гражданского и патриотического воспитания происходит через сближение и соединение социального и правового компонента гражданского воспитания с духовно-нравственной составляющей, которая и является стержнем патриотического воспитания.</p> <p>Одними из направлений воспитательного процесса в МБУ ДО ЦХиГО «Школа классика-Арт» являются культурно-краеведческое и духовно-краеведческое направления патриотического воспитания через осознание неповторимости Отечества, своей малой Родины, неразрывности с ней, гордости за сопричастность к действиям предков и современников, где гражданская позиция молодого человека формируется только через непосредственное участие.</p> <p>Системо-образующей составляющей всей программы является культурологический краеведческий Клуб «Родники». В его рамках организована исследовательская работа, экскурсионные поездки, интерактивные программы, семинары, конференции – по всем направлениям образовательной деятельности школы: музыка, театр, хореография, изобразительное искусство, народное творчество, литература, кинематограф, изучение истории развития образования, истории меценатства на северо-востоке Подмосковья. Руководство клубом «Родники» осуществляют руководитель, назначаемый директором образовательной организации из числа руководящих, или педагогических работников МБУ ДО ЦХиГО «Школа классика-Арт».</p> <p>Членом клуба может быть каждый учащийся МБУ, учащиеся образовательных учреждений города и области, а также родители, педагоги и учителя учащиеся школ, дошкольных организаций,</p>

представители других организаций и творческой интеллигенции. Программа работы клуба соотносится, связывает содержанием воспитательную работу всех подразделений школы и является основным, объединяющим стержнем для всех творческих объединений школы искусств. Клуб как сообщество взрослых и детей выполняет социально-педагогическую, познавательную, организационную функции.

Организует работу клуба ВГТ (временная творческая группа, состоящая из педагогов отделений школы). В функции ВГТ входит ежегодное планирование методической работы, тематической деятельности, разработка и реализация краткосрочных программ и мероприятий, работа по вовлечению детей, их педагогов и родителей в клубную работу.

В рамках сетевого взаимодействия педагогами МБУ ДО ЦХиГО «Школа классика-Арт» реализуется краткосрочная программа «Клуб Родники. Юный краевед» на классных часах для учащихся 3-4х классов в общеобразовательных организациях города Королёв.

Учащиеся общеобразовательных организаций - постоянные участники Конференций клуба «Родники», в том числе, в рамках Ежегодных Рождественских образовательных чтений, в соответствии с темами и программами региональных и муниципальных мероприятий, где с докладами выступают представители духовенства, педагоги, учащиеся, краеведы, родители.

Комплексная программа «Родники» имеет несколько модулей, которые на протяжении нескольких лет дает свои результаты:

- Модуль «Выставочный зал», - ежегодная организация тематических, передвижных, персональных, коллективных выставок юных художников в учреждениях, школах, музеях и других организациях;

- Модуль Рождественский салон «Серебряная лира», организует в учреждении музыкальные, исторические, литературные и культурные события, в том числе связанные с историей и жизнью малой Родины.

- Модуль «Вдоль по Троицкой» - связан с организацией проектно-исследовательская деятельности, проведением квестов, экскурсий по культурно-историческим местам Москвы и северо-востока.

Подмосковья,;

- Модуль «Танцевальное наследие России». Танцевально-культурологические мероприятия, организованные в отделении, носят познавательный характер и позволяют изучать историю становления танцевального искусства и его роль в общей культуре России.

Совместно с Кафедрой методики воспитания и дополнительного образования КУРО наша школа более 10 лет проводит Ежегодный Региональный научно-методический семинар на тему "Гражданско-патриотическое воспитание средствами культурного наследия малой родины".

Итогом ежегодной работы по проекту стал выпуск научно-популярного издания «Журнал Родники». Учрежден и заявлено как ежегодное виртуальное издание с партией печатных экземпляров – 10 штук. (Приказ МБУ ДО ШИ 13-од от 07.02.2020г.). Электронная версия журнала размещается на сайте школы в разделе «Инновационная работа» http://shkola-iskusstvo.ru/?page_id=27 и сайте Сетевой виртуальной лаборатории педагогов художественного профиля <https://sites.google.com/view/netartlab>

Журнал «Родники» — идея освещения богатого опыта педагогической деятельности школы, связанной с процессом воспитания целостной личности и ее духовно-нравственных аспектов, способствующих формированию гражданской ответственности и патриотизма. Издание рассчитано на широкий круг читателей: педагогических работников, школьников, родителей.

Журнал «Родники» - Победитель Регионального этапа Конкурса «За нравственный подвиг учителя» в номинации «Лучший образовательный издательский проект года» в 2021 году.

Журнал «Родники» - Победитель Муниципального этапа Конкурса «За нравственный подвиг учителя» в номинации «Лучший образовательный издательский проект года» в 2020, 2021, 2022, 2023, 2024гг.

Опыт реализации проекта

На протяжении 25 лет деятельности педагогического коллектива МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт» можно наблюдать последовательное, движение в воспитании патриотизма и гражданственности учащихся на основе изучения творческого наследия деятелей культуры и искусств России и малой Родины – северо-восточного Подмосковья.

Накоплен опыт совместной работы всех отделений школы над едиными культурно-образовательными проектами: исследованиями, спектаклями, творческими вечерами, конференциями. Таким образом, за несколько лет в учреждении практически сложилась воспитательная система.

В 2012 году коллектив школы искусств г. Юбилейного (ныне мкр. Юбилейный г. Королёв, МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт») начал реализацию проекта по гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения средствами культурного наследия малой Родины и стал Академической площадкой КУРО под рук. к.п.н. Штанько И.В.

В 2018 году МБУ ДО ШИ (ныне мкр. Юбилейный г. Королёв, МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт») с проектом «Клуб «Родники» стала Победителем областного конкурса на присвоение статуса Региональной инновационной площадки Московской области среди организаций дополнительного образования по направлению «Реализация инновационных образовательных проектов организаций дополнительного образования муниципальных образований Московской области по обновлению содержания и технологий дополнительного образования и воспитания детей, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья». Это позволило продолжить работу по гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи средствами культурного наследия малой родины, применяя апробированные в течение 2012-2018гг педагогические, воспитательные технологии, схемы, формы работы с детьми, используя доступные учреждению технические средства, укрепляя социальное партнерство, расширяя круг любителей краеведения, реализуя цель проекта.

Семинары, проводимые организацией, объединяют педагогов Московской обл, регионов, ближнего зарубежья и Китая. Материалы опубликованы в журнале Родники №1, №2, №3, №4, №5 http://shkola-iskusstvo.ru/?page_id=27

Ожидаемые результаты	Разработка Комплексной программы воспитания «Родники» в условиях учреждения дополнительного образования художественной направленности
Индикаторы/показатели проекта	<p><u>Конкретные и измеряемые значения показателей</u></p> <p>1. Разработка тестового инструментария и опросников для определения уровня сформированности гражданско-патриотического воспитания обучающихся</p> <p>2. Выявление познавательного интереса обучающихся и активность в мероприятиях через отражение в «Портфолио обучающегося».</p> <p>3. Модель системы воспитания в организациях дополнительного образования художественной направленности</p>
Организации-партнеры	<p>1. МБУ ДПО «УМОЦ» г.о. Королев МО</p> <p>2. КУРО</p> <p>3.Академия народного искусства России</p> <p>4. Малая академия народного искусства Москвы и Московской области</p>



Руководитель (должность) И.о. директора

Крайнова Ксения Сергеевна